

■多空擂台 看多观点

昨天在权重普遍保持克制的时候,量能始终不能放大,虽然比前天略有下滑,但仍然保持在千亿之上,市场交投活跃,前期强势板块经过前天的调整之后率先走强,激发了市场人气,整个市场氛围还是比较乐观的。

(林军) 短线调整是否已经结束?笔者认为结束的概率较大,今天上证指数10日均线将上穿60日均线,K线形态是上升的态势,5日、10日均线流畅上行,应该挑战5500点。昨天深综指走得很漂亮,日线一阳吞一阴,有再次向前高点进攻的可能。由于连续上涨,短调力度又不大,能上涨几日要走着瞧,不能太过乐观,要保持警惕,防范出其不意地下跌,这只是对短线而言,中线仍可乐观。(道易简)

大盘基本已站稳,但期望行情快速启动显然不现实。从短线看,5450点存在一定的压力,从中线看,5510点存在较大的压力,目前的震荡盘整有利于后市行情的深入发展,所以当前不必太过担心大盘,专心做好个股才是正道。(西门吹歌)

看空理由

随着近一两周的反弹,尤其是前几天的深幅跳水,不少股票拉出很长的上影线,充分说明上攻无力,而且这次反弹并没有创出新高,后市只能按照熊市操作策略操作了。熊市不是赚不到钱,只是更不容易赚到钱,而且很容易被套。(王康雄)

虽说昨天蓝筹股表现仍然较为稳定,在蓝筹股未大涨的情况下,前天大幅下跌的中小盘个股也出现小幅回升。从板块走势看,蓝筹股经过前期的上涨有一定的整固要求,但蓝筹股一旦结束整理再度上行,中小盘个股仍有再度调整的可能,投资者对前期涨幅已大的中小盘个股宜逐步减仓。(万兵)

由于5480点的压力仍然存在,应该注意短线大盘的波动。前期走高的股票有出货的嫌疑,今天要警惕大盘再次出现盘中下跌的可能。(走马泰山)

今天大盘极有可能在指数的带动下拉长阳,直奔5600点。如果到了5600点,要坚决短线回避,因为60日均线还在往下走,还没有调头向上,大盘不具备连续拉长的条件。(鬼股子)

缩量上涨并非坏事 5453点攻击战已打响

昨天行情一改前天的颓势,权重股进入休整,而题材股、业绩股表现抢眼,虽然成交量有所萎缩,但市场表现丝毫不逊于前天下跌的影子,上证指数再次站上了5400点,继续演绎攻打5453点的故事。

看点一:权重股休整,指数压力大大减轻。经过前天的短暂表演之后,权重股昨天再度陷入调整中,它们的休整使得指数向上动力减弱,投资者对指数的心理压力有所减轻,从而使题材股、业绩股得到了充分发挥的空间。市场人气并没有因为权重股的休整而丧失,没有了指数的压力,投资者做多信心反而更加高涨。

看点二:指数空间被再

度打开。经过前天的调整,昨天指数的上行空间已被有效打开,目前BOLL轨道上轨已上移至5492点,今天应该位于5520点一线,而昨天上证指数收盘为5435点,之间距离有近100点。从技术上看,短期市场的压力得到了化解,与此同时,5日均线与10日均线正在快速上移,将对指数形成保护。

看点三:缩量上涨并非坏事。昨天两市成交量之和仅为2100亿,比前天明显萎缩。反弹无量从表面上看是一种隐患,但从深层次理解却是一种希望,昨天市场以2100亿成交量就扭转了不利的局面并顺利突破5400点关口,表明目前投资者持股心态较为稳定,经过快速调整,短线浮动筹码清

理得较为彻底,这有利于大盘进一步震荡上行。

看点四:大盘将上攻5453点。昨天的缩量反击再次导致上证指数逼近5453点这一小箱体的顶点,从盘面看,攻打5453点的战役依然在继续,这一次攻击应该更有力、更坚决,一旦占领5453点一线,上证指数将直指6124点。

综合看昨天的反击,笔者认为,前天的杀跌是一个彻头彻尾的“假摔”,其目的无非是两个:第一,快速化解连续上涨带来的短线压力。第二,进一步拿到更多的筹码。

投资者应该理解调整的实质,不要轻易被大盘的短期波动所蒙蔽,坚定信心,耐心持股,等待真正的行情到来。(楚风)

缩量阳包阴后将冲击波段顶部

经过前天的有效洗盘之后,上证指数昨天震荡向上,收出缩量的低开小阳。深综指更是以缩量的中阳线包掉了前天的中阴线,大盘完成洗盘之后,将冲击本轮行情的第一个波段顶部。

昨天的缩量上涨意味着大盘前天的放量震荡属于上升途中的一次有效洗盘,在消化了部分浮筹之后,大盘上升的脚步明显轻松了很多,短线高企的指标也得到了一定的修复。昨天盘面有两大特点说明大盘仍有继续上涨

的动力:以万科、中铝为代表的近期低位放量的大盘蓝筹股已有摆脱前期平台整理之势,而昨天中国神华等在庞大的网下配售股上市时没有遭受明显的抛压,说明市场对目前调整后的价位认可,大盘蓝筹股的反弹给指数的上涨提供了有效的支撑;一大批二三线股昨天纷纷出现阳包阴的走势,结合奥运等板块的反复活跃,意味着二三线个股的行情仍然有深化的趋势。

随着上证指数延续走补涨之路及深综指的缩量

阳包阴,大盘将冲击本轮行情的第一个波段顶部。震荡之后,上证指数5450点一带的压力将明显减轻,下一个目标位位于5600点一带,此区域属于多重压力区:连接6125点、6005点的下压线目前位于5550点一带;从6124点下跌以来的0.618位于5635点;小双底的升幅目标位于5640点一线。而深综指前高点的3%位于1615点一线,离目前位置的距离在5%左右。投资者应注意以上位置构成波段顶部的可能。老股民大张

调整换来更大的上升空间

昨天大盘呈现震荡、缓步向上的格局,一根漂亮的光头阳线将投资者心头的阴霾一扫而空,市场重新争

先收复失地的热闹场面。看点一:个股扬帆,市场繁荣再现。前天个股的大面积、大幅调整有效地消化了短线的获利筹码,技术指标也得到了一定的修复,为后市的上攻留出了技术上的空间。早盘瞬间惯性低开,就有抄底盘杀人,个股开始逐步走强并横向扩散,市场一扫犹豫、观望的情绪,普涨格局再现。观点二:强势板块的率先崛起表明市场强势依然没有改变。前天强势股的杀跌,蓝筹权重股的发力引发了兑现效应,究其原因

是节后疯狂炒作、指数的节节攀升,短线技术上的调整需要而带来的,不是实质性的因素所致,如果没有意外的诱因,市场不会轻易改变运行的方向。看点三:压力位变支撑位,技术上支持股指向上运行的格局。均线系统均呈多头排列的格局,对市场的每一次震荡、探底,每一根均线

都将为技术派人士提供技术上的有力支持,大盘仍会沿着震荡向上的格局前行。

看点四:昨天缩量反弹是好事,后市依旧乐观。成交量表明经过市场的大幅调整之后,投资者心态较为谨慎,之所以是好事,是因为昨天的缩量反攻一改前天的弱势格局,轻松将指数推到了5400点上方,为后市攻打5453点高点夯实了基础。

综上所述,昨天指弱股强的格局为今天攻击5453点蓄势,建议投资者忽略指数,关注个股。杨混

■高手竞技场

5505点属短线强弱分水岭

昨天笔者已说明:“上涨还会继续,但近两日不能出现攻击性阳线的话,本周五或下周初则应提防新的短期调整压力,当然,无论如何变化,都不要对大的上涨趋势怀疑态度”。昨天大盘出现小幅上涨,各板块均全线飘红,当然,在大盘已经站稳60日线的情况下,人气进一步被激发,而引起个股全面上涨是可以理解的,但以目前的成交量来看,场内资金不足以维持推动所有板块连

续上涨,能维持两三天就已经算比较强势的了。

另外从上涨幅度分析,昨天的上涨只能算小幅上涨,今天5505点属一个小的分水岭,能攻击过去,就可以当作攻击性上涨,这样,接下来就有可能不调整,即使调整,幅度也会非常有限;假如今天无法达到5505点,那么不管周四或周五的涨跌,下周一的调整压力都会很大,那样的话,两次寻求60日线的支撑将成为必然。王国强

调整已结束 行情回归主流

强势中的调整总是很快就会结束的,在弱势行情中,大家普遍会对未来感到担忧,采取观望态度是行情的主流。而在强势行情中,大家对后市充满信心,都盼望着出现调整以便寻找比较低的价格买进,因此,一旦调整大家就会蜂拥而入。

钢铁股已成了权重股板块的“形象代言人”,论“身材”,它们的权重不大不小,刚好合适;论“前途”,现在钢铁行业处于行业的整合阶段,资源

向优势企业集中是大趋势,大型钢铁企业的未来值得期待。宝钢股份就是一个很好的例子,昨天再次上摸到19元的高度,上升通道进一步向上拓展,无论是从“角度”还是从“力度”上来说都是恰到好处。

银行股和地产股的多空双方昨天高高挂起了“免战牌”,但多方前天的“出手”已经让人嗅到了这场“战争”的“硝烟”,现在正处于“临界”状态。西部牛

■博友咖啡座

波段操作 坚持买跌

关于2008年行情,看好者动辄大盘上8000或10000点,悲观者则认为2008年是牛熊大转折。讲得都挺吓人!都是大道理,谁也说服不了谁。何必呢?与其喋喋不休,搞得人无所适从,不如干脆关心个股,不论大盘牛熊,个股行情肯定不甘寂寞。

首先问一个问题:2008年行情,大盘处于什么状态下容易赚钱?

我认为是大盘慢牛,反复震荡向上的背景下容易赚钱。如果2008年大盘还是像2007年那样,高价大盘蓝筹股大涨,指数快速拉升,市场泡沫横飞,鸡犬不宁的,我想大家首先应该考虑的不是赚钱,而是躲避风险。为什么去年的“5·30”之前,赚钱的人是大多数?“5·30”之后,大盘指数越过6000点,年底算账,赚钱的人反而少了?亏钱的人反而多了?很多人会说“5·30”之前是垃圾股!问题是垃圾股让大多数人赚钱了,高价蓝筹股却让人亏钱了。

为什么会这样?说到底还是投资者能否找到适合自己的投资方向或投资方法。同样的股票,有人赚!有人亏!就是这个道理。

所以我认为:不要指望大盘指数再像去年那样大涨,如果真的某一天指数大涨,我建

议你首先应该考虑风险,而不是机会!叶弘的观点是:对去年涨幅过大的高价股、大盘股,要保持适当的警觉。而对于那些基本面比较好,价格低,有业绩成长预期的股票,则应多加留意。近期市场其实也在提示我们,大盘保持平衡,低价、题材、小盘、成长型股票轮番炒作,其对大盘指数的影响有限,但对于聚集市场人气和游资,是比较有效的。这样的市场背景,容易做波段。

波段操作实操,叶弘将之总结为波段操作法则中的主要原则。同等条件下,波段操作能否成功,很大程度上取决于你买入股票的成本。成本越低,越有优势。从某种意义上讲,股票也是商品,商品竞争最常见的形式,就是价格,就是“价格战”!短兵相接,立竿见影。如果你看好一只股票,耐心等待它下跌时介入,你的波段操作成功率会大大提高。如果错了,那是你选择股票出了问题,要敢于认错!

不论是大盘,还是个股,在春节前这段时间,经常会出现反复与震荡,这样一来,“买跌”是容易做到的。当然买跌的前提是买的是有潜力的品种,那种人家获利回吐、出货性的下跌品种你去买,则无异于“伸着脑袋接石头”!叶弘

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Contains market data for various stocks.